河南地产商现身世纪光华

□本报记者 田露

世纪光华今日发布的关于 河南汇诚投资有限公司收购事 宜的补充公告饶有意味。该则 公告显示, 世纪光华的最终实 际控制人可能将换成一个名叫 郭迎辉的人。从资料来看,郭迎 辉是中国内地首家赴新加坡上 市的房地产企业"阳光控股" 的董事局主席。同时可以看到, 在前来收购世纪光华28.68% 股份的汇诚投资公司中, 郭迎 辉目前个人出资达到了1.8亿

世纪光华被汇诚投资收购 已不是新闻。2005年的最后几 天,世纪光华就公布了股东持 股变动报告书,披露汇诚投资 拟以9600万元人民币的总价格 从河南九龙水电集团有限公司 手中收购世纪光华3057.5万股 社会法人股, 即世纪光华 28.68%的股权,转让后汇诚投 资将成为新的控股股东。目前 该项收购正等待证监会核准之

新闻来自汇诚投资。据悉, 汇诚投资注册资本为人民币2 亿元,该公司只有两名自然人 股东:自然人冯进持股62%,秦 赛峰持股38%。但问题恰好出 在两人的出资上。世纪光华今 日表示,公司近日得知,在冯 进、秦赛峰对汇诚投资的出资 中,有1亿元系向冯利的借款, 但该借款是冯利与郭迎辉的夫

郭迎辉旗下产权及控制关系图 郭迎辉 冯 利 其他股东 50% 50% 45.5% 中置国际(英维岛) 17% 23.5% 14% 90% 阳光控股(新加坡上市公司) 汇诚投资 美基公司(英维岛) 100% 100% 100% 100% 辉活公司(英维岛) 新乡辉龙置业 安阳辉龙 河南辉龙物业 20% 新乡辉龙中兴 100% 焦作金得利 张大伟 制图

妻共同财产,因此,汇诚投资本 次收购存在冯进、秦赛峰因无 法偿还到期债务而侵害公司利 益及汇诚投资控制权发生变化 的潜在风险。为消除上述风险, 2006年8月18日,冯进、秦赛峰 与郭迎辉签署了《股权转让协 议》,另外还与冯利、郭迎辉夫 妻二人签署了《债权债务处置 协议》。根据上述协议,冯进和 秦赛峰分别向郭迎辉转让汇诚 投资55.8%和34.2%的股权,共 计18000万元;冯利、冯进、秦赛 峰与郭迎辉并同意用1亿元借 款冲抵1亿元股权转让款。

公告透露出, 冯进其实是 郭迎辉的妻弟。不过,亲兄弟明 算账, 现在郭迎辉拿回钱款做 了汇诚投资的大股东,对汇诚 投资绝对控股90%,郭迎辉也 可能将成为世纪光华新的实际

在世纪光华披露汇诚投资 的产权及控制关系时,一次出

手近2亿元的郭迎辉旗下的资 本构造也由此带出。可以看到, 郭迎辉、冯利夫妻二人在英属 维京群岛注册了一家"中置国 际"公司,夫妻俩与这家公司一 并控制了在新加坡证券交易所 上市的"阳光控股"合共54.5% 的股份。阳光控股再通过另一 家海外注册公司全资拥有了安 阳辉龙房地产、新乡辉龙置业 以及河南辉龙物业管理等房地 产公司,并控制了新乡辉龙中

兴新区房地产开发有限公司及 焦作市金得利房地产开发有限

有关郭迎辉,世纪光华透 露,其现年42岁,1996年起进入 房地产开发行业, 先后创建了 上述若干房产、物业公司,开发 商业、住宅房产近150万平方 米。2004年,其旗下的新乡辉龙 中兴公司进入河南省房地产开 发企业"综合实力50强"。

此前有媒体报道指出,阳 光控股是第一家赴新加坡成 功上市的内地房地产开发商, 但其上市前后一直较为低调。 其于2006年2月在新加坡上 市,公司高管曾表示,房地产 为其主业,募得资金也将投向 房地产新项目。

对比上述言语,令人感兴 趣的是,如若获得世纪光华控 股权,郭迎辉未来将有何打算? 世纪光华主业将如何定位? 查 看汇诚投资去年底发布的收购 报告书摘要,汇诚投资曾表示, 收购完成后,将本着稳健原则, 使世纪光华转换机制减轻负 担,促进原有业务进一步发展, 以此打造产业整合的平台。

世纪光华原有主业为印刷 业,2005年10月,公司协议收购 河南辉龙铝业有限公司80%的 股权,目前,铝加工业与彩印包 装业等一起已成为世纪光华的 主营业务。不过,2006年中期, 公司净利润出现亏损, 并预计 前三季仍将亏损。

ST丰华今日发布公告 称, 山东省济南市中级人民 法院在受托执行公司与汉骐 集团有限公司、济南润嘉投 资有限公司借款合同纠纷一 案中,已依法委托山东汇丰 拍卖有限公司拍卖淄博三河 东方科技发展有限公司持有 的公司31775602股国有法 人股, 拍卖成交金额为 63551204元,上述执行款余 款32417088.78元公司已于 8月23日收到。

ST丰华收回

□本报记者 袁小可

3242万拍卖余款

■公告点评

金地集团 东莞竞得土地

金地(集团)股份有限公 司于 2006 年 8 月 22 日以 2.13 亿元的价格竞买获得 东莞市大岭山镇土地项目 地块的使用权, 土地面积 94733.8 平方米, 用途为住 宅及配套,土地使用权出让 在限为70年

点评:金地集团这几年 做的地产主要集中在以一 线城市如上海、天津等主要 市场上,此次竞买获得东莞 市地块使用权,表明公司加 大二线城市土地储备的投 入力度。而土地储备本身就 是金地有别于其他公司的 优势,这些土地储备将使公 司未来业绩增速有较好的 预期。

G露露 公布半年报

G露露半年报显示,公 司今年上半年每股收益 0.15 元, 每股净资产 2.25 元,净资产收益率 6.68%。

点评:从G露露上半 年报告看,由于"露露"品牌 知名度进一步提升,产品不 仅畅销国内, 而且远销国 际。报告期公司实现净利润 2859 万元, 同比增长 10.58%。公司业务收入 100%来自主营业务——饮 料,产品市场占有率稳步提 高,公司品牌发展战略取得 了初步成功。

(上海证券研发中心 杨明)

G南山欲做铝产业"完整版"

公司表示定向增发募资收购完成后净利将大幅增加

□本报记者 朱剑平

G南山今天发布公告,以向 控股股东等特定对象非公开发 行的方式,募集资金总额约35 亿元, 收购控股股东南山集团 公司持有的氧化铝、电解铝等 在内的铝及配套资产,并将精 纺呢绒资产从公司置出。从而 一举使公司成为一家拥有从氧 化铝、热电、电解铝、热轧、冷轧 到铝箔的完整铝产业链的上市 公司。公司预计,今年净利润将 因此增加约3500万元,2007 年增加 106150 万元。

G南山主要从事精纺织品、 铝制品及电、汽的生产销售。今

年上半年主营业务收入与净利 润分别为82100万元、7966万 元。在其主营收入中,铝制品占 75.99%, 精纺织品占 19.36%。 据公司新任董秘邢美敏介绍,随 着铝业深加工生产线的建成并 投入生产,如果不通过本次定向 增发将南山集团氧化铝、电解铝 及其配套资产、铝箔生产线注入 南山实业,则南山实业在后续生 团形成大量关联交易。

据介绍,本次发行的股票 数量不超过7亿股(含7亿股)。 发行价格将不低于 5.16 元 / 股。发行对象为不超过十家的机 构投资者。包括控股股东南山集 团、保险机构投资者、证券投资 基金管理公司、信托投资公司、 财务公司、境外合格机构投资者 和其他机构投资者等特定投资

本次非公开发行募集资金 总额约35亿元,全部用于收购 控股股东南山集团公司持有的 包括龙口东海氧化铝有限公司 75%股权、南山集团公司 10万 吨电解铝及配套炭素、60万千 瓦热电机组资产、烟台东海铝 箔有限公司 75%股权在内的铝 及配套资产。其中:控股股东南 山集团公司以其持有上述非现 金资产认购不低于本次发行股 份的71%,其他不超过29%的 股份由上述特定机构投资者以 现金认购。

上述资产价值约为 40 亿 元(估计数),募集资金总额与 上述资产价值之间的差额由公 司以公司现有精纺呢绒资产 (估值约4.7亿元)抵偿。此次 增发完成后,公司将增加60万 吨氧化铝生产能力、10万吨电 解铝生产能力、7万吨炭素生产 能力、5 万吨铝箔生产能力等。

同时,由于公司主营业务将 主要变为铝制品的生产加工, 因此,G 南山决定将公司的名 称由"山东南山实业股份有限 公司"修改为"山东南山铝业 股份有限公司"。

聚焦今日中报

房产商业绩分化 新城喜世茂忧

今日公布2006年度半年 报的两家房地产上市公司业 绩苦乐不均。新城B股上半 年实现净利润1.516亿元,同 比增长69.85%;G世茂中期 则亏损1221.57万元。随着宏 观政策的密集出台,房地产 上市公司的业绩分化也愈加

新城B股半年报称,报告 期内调控政策接连出台,根据 近年国家宏观调控的节奏和 房地产市场的发展状态,公司 已有预见,因此上半年计划开 工的项目,公司均是在当时政 策的条件下紧密有序地开展, 至"国六条"出台实施前,公 司各计划开工项目基本均办 妥了相关手续并进入了施工 阶段,因此,本次文件的出台 并未对公司在建项目构成影 响。不过,受调控政策出台影 响,上半年新城B股及控股子 公司各项目第一季度销售速 度有所放缓,但公司项目所在 的常州、南京、苏州和上海周 边各区的房地产发展比较健 康,受宏观调控的影响相对较 小,确保了公司经营目标的实

此外,上半年,新城B股 仍然积极进行土地储备,共 新增土地储备约324亩,至报 告期末土地储备总量达2800 亩。报告期内公司共实现主 营业务收入10.2亿元,同比 增长98.85%,实现每股收益 0.4567元。

G世茂半年报显示,上半 年实现主营业务收入 6723.12万元,同比下降 88.9%;亏损1221.57万元,同 比下降115.8%。公司认为亏 损的原因是,虽然公司报告 期内开发的房地产项目商品 房预售款与上年同期相比有 较大幅度增加,但由于相应 的已预售商品房尚未交付使 用,对应的商品房预售款尚 不具备在报告期内结转销售 收入及确认利润的条件,导 致上半年亏损。

G世茂还称,鉴于公司主 要房地产开发项目于2006年 9月底前无商品房交付使用, 根据国内房地产会计政策的 有关规定,公司已经完成的 相关商品房预售款尚不具备 在该期限内确认收入及结转 利润的条件。因此,如无其他 情形出现,预计公司本年1至 9月累计净利润为负。



G长力上半年成功扭亏 机构快速增仓

□本报记者 张潮

G长力今天公布了2006年度 半年报,该公司二季度不仅顺利扭 亏,而且还实现净利润1135.27万 元,其经营状况显著改善。值得关 注的是,与一季报相比,该公司流 通股东中,基金等机构增仓迹象明

半年报显示,G长力2006年1 至6月实现销售收入12.05亿元,同 比增长57.89%; 实现净利润 1135.27万元。虽然与去年同期相 比经营业绩并不理想,但是该公司 已扭转去年四季度以来的持续亏 损局面。2006年一季度该公司实 现销售收入5.23亿元,亏损547.62 万元;而二季度该公司单季实际实 现销售收入6.82亿元,实现净利润 1682.89万元。可见无论是主营业 务收入,还是净利润均呈现良好发

G长力半年报透露一个重要 信息,机构投资者短期内对该股进 行了迅速增仓,股东人数呈现快速

下降趋势。2006年3月31日该公司 股东总数为29627户,而2006年6 月30日其股东人数快速下降为 25936户,与一季报相比其股东减 少3691户。该公司前十大流通股 东中,基金、券商类机构投资者增 仓迹象明显。2006年一季度末,该 公司前十大流通股东中尚无一家 基金、券商类机构投资者;而2006 年6月30日,该公司前十大流通股 东中新增了银河银泰理财分红证 券投资基金、东方证券股份有限公 司、裕隆证券投资基金三家专业的 机构投资者,三家机构累计持股 766.48万股。

据悉,2006年8月10日该公 司股东大会审议通过公司非公 开发行议案。通过定向增发,其 实际控制人——南昌钢铁将实 现整体上市。南昌钢铁将向G长 力注入炼铁、炼钢、轧钢等资产, 使公司形成铁、钢、材、汽车配件 等完整产业链,有利于公司扩大 在板簧等汽配产品上游的竞争

G金牛国有股划转完成过户

□本报记者 袁小可

G金牛今日发布公告称,2006 年8月23日,中国证券登记结算 有限责任公司深圳分公司出具了 《股份过户确认单》, 邢矿集团公 司将其持有的 G 金牛 454200268 股股份过户给金能集团公司的相 关手续已经办理完毕。

公司表示,过户完成后,邢矿

集团公司将不再持有 G 金牛股 份,金能集团公司将持有 G 金牛 454200268 股股份,占截至 2006 年 6 月 30 日 G 金牛总股本的 57.83%, 成为 G 金牛的控股股 东, 股份性质为有限售条件的流 通股。金能集团公司保证将继续 履行邢矿集团公司就股权分置改 革所作出的有关承诺并出具了 《承诺函》。

G承钒钛拟公开增发 2.2 亿股

□本报记者 徐玉海

G承钒钛今日公布增发招股 意向书, 拟公开发行不超过 2.2 亿股,预计募集资金9亿元,用于 "钒钛资源综合开发利用技改项 目"建设。项目预计 2007 年投产 后,将使 G 承钒钛钒产品生产能 力翻一番,大幅提升公司业绩。

本次增发采取网上、网下定价 发行的方式进行,发行价格为 4.10

元/股,符合申购条件的原股东将 享有 10:1 比例的优先认购权。本 次增发网上、网下预设的发行数量 比例为 50%:50%, 如获得超额认 购,则除去公司原股东优先认购权 部分的有效申购获得足额配售外, 发行人和主承销商将根据本次增 发投资者的认购情况,对网上、网 下预设发行数量进行双向回拨,以 实现网下申购的配售比例与网上 中签率趋于一致。

G康恩贝拟受让保健品公司

G康恩贝今日发布公告称, 公司拟与康恩贝集团有限公司、 方晓伟分别签订《股权转让协 议》,分别受让其各自持有的浙江 康恩贝集团医疗保健品有限公司 90%和 10%的协议。

据了解,保健品公司是康恩 贝集团有限公司下属的子公司, 现注册资本为人民币 500 万元. 经营口服液、胶囊类保健食品的 生产,公司股权结构现为康恩贝 集团有限公司出资占90%,方晓 伟出资占 10%。公司自成立之年 起至今一直为国家有关部门批准 的社会福利企业,享受福利企业 相应的增值税和所得税优惠政 策。截至2006年6月30日,其按 规定增值税享受退税政策, 所得 税享受免税政策。截至当日,保健 品公司资产总额 7307.05 万元, 负债总额 3396.19 万元,1-6 月 实现主营业务收入 4493.57 万 元,净利润 69.87 万元 (不包括 2006年上半年按政策应返还的

G 康恩贝表示, 经转让各方

协商, 此次公司受让保健品公司 100%股权的总价格不超过 5100 万元人民币, 其中公司受让康恩 贝集团有限公司持有的90%股权 价格不超过 4590 万元,受让方晓 伟持有的 10%股权价格不超过 510万元。

对于此次收购,公司表示,符 合公司通过多种方式包括投资购 并加快现代植物药发展的战略和 公司"十一五"发展规划,有利于 加快调整完善公司的产业体系, 有利于进一步整合优化公司和集 团的相关产业资源,有利于统一 整合公司在兰溪的生产和管理资 源,减少公司康恩贝(兰溪)现代 植物药产业园二期工程投资,提 高生产经营管理效率和效益。公 司表示,如股权收购完成,集团公 司将不再经销保健品公司产品, 不会产生新的关联交易。

公司经预计测算后表示,若 上述股权收购如期完成, 保健品 公司 2006 年收购完成后的期限 内可实现净利润600万元左右, 2007 年考虑国家关于福利企业 政策调整因素,保健品公司预计 可以实现净利润600-700万元。

湘火炬子公司对外担保

□本报记者 袁小可

湘火炬今日发布公告称,宁 夏东方企业(有限公司)欠公司 控股子公司新疆机械设备进出 口有限公司预付货款 1470 万元, 为保全公司资产,新疆进出口于 2006年8月3日就宁夏东方企 业欠款 1470 万元一事向乌鲁木 齐中级人民法院提起了诉讼,并 申请中院冻结宁夏东方企业的

根据法院相关规定,诉讼保全 需申请方提供担保。因此,拟由公

司控股子公司株洲湘火炬火花塞 有限责任公司为此诉讼事项实施 等额现金担保。

湘火炬表示,只要新疆进出口 与宁夏东方企业的债权债务关系 明确,新疆进出口公司主张对方偿 还 1470 万元的诉求成立,这一担 保是没有风险的。从目前新疆进出 口公司所提供的相关证据,此次担 保风险基本不存在。

截至 2006 年 6 月 30 日,湘火 炬的对外担保总额为 111673 万 元,已超过最近一期经审计净资产